

Центр сохранения истории народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса

Адрес: ул. Репина, 19, Екатеринбург



Центр истории уральского добровольческого танкового корпуса стал местом патриотической и воспитательной работы и расширяет возможности молодежи для изучения истории и реализации собственных исследовательских проектов.

Свердловский областной краеведческий музей, филиал Музей археологии и истории Среднего Урала

Адрес: просп. Ленина, 69, корп. 10, Екатеринбург



Советуем Вам посетить экспозицию «Урал - фронту».

Улица Танкистов



Улица, носит название, посвящённое сразу многим людям. Она называется улицей "Уральских Танкистов"

Улица Очеретина



Инициатива наименования принадлежит совету ветеранов Уральского добровольческого танкового корпуса, в котором в годы Великой Отечественной войны воевал писатель.

Улица Соболева



Улица названа в честь Ивана Васильевича Соболева, кавалера ордена Славы трёх степеней, воевавшего в составе Уральского добровольческого танкового корпуса.

Екатеринбург, ул. Блюхера, д. 5 а.

Объект культурного наследия регионального (областного) значения «Здание, в котором в 1943 г. размещался Штаб 61 Гвардейской Свердловско-Львовской танковой бригады, сформированной из уральцев-добровольцев»



Театр Оперы и балета

Адрес: Екатеринбург, Проспект Ленина, 46а



В 1943 году, уходящим на фронт уральцам – добровольцам, в оперном театре был дан наказ бойцам, командирам и политработникам особого Уральского добровольческого

корпуса им. Сталина от трудящихся южного Урала.

Уральский государственный педагогический университет.

Адрес: ул. Карла Либкнехта, 9А, Екатеринбург



В этом здании в 1943 году находился штаб 10-го гвардейского Уральского - Львовского краснознамённого ордена Суворова и Кутузова танкового корпуса, сформированного из уральцев-добровольцев.

Памятник Уральскому добровольческому танковому корпусу



Памятник на Привокзальной площади города Екатеринбурга, открытый 22 февраля 1962 года. Монумент посвящён героизму воинов Уральского добровольческого танкового корпуса. Двухфигурная композиция из скульптуры старого рабочего и молодого танкиста, символизирующая единство фронта и тыла. На постаменте надпись:

**ГЕРОЯМ Великой Отечественной войны
1941—1945 гг. ВОИНАМ УРАЛЬСКОГО
ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА
ОТ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

У подножия памятника установлена ещё одна плита с надписью: «Здесь хранится земля, обогрëнная кровью уральских танкистов — добровольцев в ожесточённых боях под городами Орлом, Львовом, Прагой и Берлином в 1943—1945 годах». Высота памятника составляет 13 метров.

Памятник маршалу Г. К. Жукову.

Адрес: г.Екатеринбург, Проспект Ленина, 71.



Памятник маршалу Г.К. Жукову установлен в 1995 году в честь 50-летия Великой Победы. С 1948 по 1953 гг Жуков командовал войсками Уральского военного округа, потому монумент и стоит перед зданием штаба.

Мемориал "Вечный огонь".

г. Екатеринбург, площадь Коммунаров.



Памятник «Последняя самоходка»

Адрес: г.Екатеринбург, Площадь Уралмашзавода



В военные годы на заводе «Уралмаш» выпускали танки. Первый заводской памятник в честь Великой Победы, в честь доблестного героического труда уралмашевцев в годы Великой Отечественной войны и в знак траура о погибших на полях сражений.

Памятник «С чего начинается Родина»

Адрес: г.Екатеринбург, ул. Челюскинцев, 102.



В скульптурную композицию входит фигура стоящего на табурете мальчика, который примеряет шинель с медалью "За Отвагу". За мальчиком – стена из рамок, которые заполнены фотографиями свердловчан, не вернувшихся с Великой Отечественной войны.

Памятник детям — труженикам тыла



Памятник детям-труженикам тыла является составной частью мемориала, посвященного подвигу тружеников тыла, фронтовых бригад и детей Великой Отечественной войны. Место для мемориала было выбрано не случайно — именно в Орджоникидзевском районе Свердловска (так назывался город в годы войны) находились крупнейшие заводы, выпускавшие продукцию для фронта.

Центральная скульптура мемориального комплекса высотой 3,5 метра изображает детей, несущих символический крест. За ней находится чугунный барельеф длиной тринадцать метров, изображающий отдельные моменты трудовых будней тыла. На постаменте, выложенном серой мраморной плиткой, выпуклыми буквами выложены слова: *«И будем жить! И будем помнить!»*.